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| EXERCICE 1 | 2 points)

Pour chacune des affumations, une scule réponse est vimie. Recopie ke numéro de affirmation puis écris la
ll:iln; nrrn:\;mrui.ml a la reponse exacte , l'limlplr : 5-B.
N AFFIRMATIONS . ~ REPONSES .

A B C

| Dwux nombres réels non nuls x
et v sont inverses 'un de "autre x4y =10 rxy = | x+y =1
| u:qun..'.ul 4

= | Latorme developpee de
| (a+b)(a—Db)est égale d | a’ + 2ab + W ] a‘ — b° | a‘ + b’
3 J11)' st égale s | 1 _ i I
4 _.t"=25|:qun.:u1.'1 _ r=vSaur = -v5 | x=250ux=-25 | x=50ux=-5

| EXERCICE 2 | /poines

UV Copie ¢t ordonne ces groupes de mots pour obtenir une propricté Mathémat sque

il ‘wn angle aigu inscrit [la mesure lde 1 angle aw centre associd [est la moitié de la mesurel dans un cercle.

I/ Pour chacune des aflirmations ci-dessous | ¢cnis sur ta copie le numéro de la proposition suivi de VRAI
s1 ¢lle est vrawe ou de FAUX w1 elle est fausse. Exemple : I4-VRAL
. Dans un trangle EFG rectangle en G, on a © EF = EGF + GF*
Dans le trangle MNP rectangle en M,
On a: tan MPN = E
3. La propnéte de Thalés permet de justifier que deux drotes sont paralléles.

Pd

UV Dans le plan ci-contre mum d'un repere onhonorme (0,1 )
Recopie puis enfoure la bonne réponse

HK = Of + 20] HE = 01 + 0] HE = 201 + 0]

EXERCICE 3 (3 points)

1} Sou A 'ensemble des pombres récls x tels que x < 4,
Ecnis A sous forme d"un intervalle

2} On donne les imervalles | et | tels que | =] »=; 4|1 ] = [-2;5]
a) Représente sur une méme droste graduée les mtervalles | et )
by Deduss-en la réumon des mtervalles | et |
¢} Détermune l'miervalle I N |
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EXERCICE 4 | (4 points)

Dans le plan muni d'un repére onthonorme (O, 1, 1) . on donne |

1 5
o ladrose (L) d'¢quation y = 5% + ) le pownt B(1;3)

o la droite (A) passant par le point B et de coefficient directeur =2
- Sur une fewille de papier nullimétre

a) Place le poimt B dans le plan muni du repére (0,1, ]).

b} Construis la droste (4) dans le plan muni du méme repére.
Justafic que les droites (L) et (A)sont parpendiculares.

L]
[

EXERCICE § | (4 points)

Ix-5§

2r+ 3

On donne la fraction rahionnelle A =

Détermine les valeurs de la vanable x pour lesquelles A existe
Pour x = V5 - 1 » Justific que la valeur numengue de A est telleque - A = 2 - Vs

Sachant que 2,236 < V5 < 2,237, donne un encadrement du nombre réel A = 2 = V5 par deux
nombres décimaux consécutifs dordre 2

it o -

4 Pouwrow x = — ; . résous |'équanon

+
==

2y

| EXERCICE 6 | (4 points)

Pour la promotion de la pratique du basketball, la direction des spons de SASSANDRA mitie un
tournot entre les ¢tablissements secondaires de ladite région. Mais le manque d mfrastructures pour la
pratgue de ce spont oblige cenams éablissements, pour 'entrainement de ses poueurs, & installer un
panier de basket en respectant la condition suivante © « fixer le panier de basket sur un mur & 3,.20m du
sol. »

Tu es chowsi par ton ¢ablissement pour 'installation de ce panier el tu disposes d'une échelle qui
mesure 3.35m de longueur. Cependant tu nsques de fawe une chute si 'inclinason o en degre de
I'échelle comme indique le dispositil ci-dessous n'est pas comprise entre 727 et 74°

. Justifie que I'arrondi d'ordre 3 de sin = 0,955

2. A Vasde de extrant de la table tngonométngue ci-dessous, trouve un encadrement de la mesure de
I'angle ot

3. Cours-tu le risque de chuter ? Justific ta réponse.

A
Degrés | Sin Cos t
15 0,250 | 0966 | 75 -
16 0276 | 0,961 ﬂ 7 Echelle . detm
17 i a2 i), 954 73
s To3o  Joese |72 1 Mo
D 10,326 R EL )
Cos | Sin | Degres jm

(
Sol Effffffffffffffffff#fffffB
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DRENA SASSANDRA *** EXAMEN BLANC REGIONAL 2024 *** DRENA SASSANDRA

PEFCRIANEI2 | MATHEMATIOUES | commetenc -3

O barvme ot regional, i ae peut dee modifie. Certalne répames ont &8 rddigées o titee indicanf. Cependant, toude autee
démarche correvte sera acveptie. Le correatenr dovwa bemir compte de la démare he g comdiir as eesalrat. Powr oe gl
swmcerie ley exercicnrs d ted sihjectif, e correctonr attribiera ba moitis des paoidnt d am eovaltar dosffivamment juific,

| EXERCICE 1 | 2 poines

I-B (0.5 point) B (0.5 poiny A (0.5 poin) 4C (0.5 poimy)

EXERCICE 2 (3 points)

U La mesure d'un angle aigu inscrit dans un cercle est la moitié de la mesure de 'angle au centre
asvecie. I point

IV 1-VRAI (0.5 porin)
- FAUX (0.5 poing)
J-FAUX (0.5 porint)

HY/ Ventoure la bonne réponse e .
HK = 0 + 20] HK = 01 + 0] HK = 201 + 0] 0,5 point

EXERCICE 3 (3 points)

. A=]~—: 4] (0.5 point)
2 Ondonne | =| ;4| et] = |-2;5]

a) Je représente sur une méme droite graduée les intervalles L et |

]
(0.5 point) | . s (0.5 point)
©
Droite groduée : (0.5 point)
b) La réunion des imervalles | et Jest - lu) =] ~;5) 0.5 point)

ch L 'miersection des intervalles | et Jest:In] = |[=2: 4] (0,5 point)

EXERCICE 4 I (4 poinis)

a) Je place le point B dans le plan mum du repere (0,1, ]) .
Vour papier omlhimetre (1 point)

b) Je construis la droiie (A) dans le plan muni du méme repere
Vour paprer millimétré (1 point)

¥

1. Je jusiifie que les droites (L) et (A)sont perpendiculaires.
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Le produit des coefficients directeurs des droites (L) et (A) est ; X (=2)=
— 1, donc les drotes (L) et (4) som perpendiculaires. (1 point)

[ ] r L] ;. & : | 3
/ (A)

EXERCICE 5 (4 points)

Ix-5§
A 2x+3°
1. Je détermine les valeurs de la variable x pour lesquelles A existe.

SmirE B
A existe si ot seulement 1 2x + 3 = 0.

Ona:2xr + 3 =0¢quivautd : x = -

[ I~

Aansi A exaste @ el sculement s1 = — -
A eaiste si et seulement si x € BY l- ; 1 (1 point)
Pour x = 5 — 1 ; je justifie que : A = 2 — /5,
_ _ _ ¥y5=1}-5
Pourx =5 - 1,4 = (Vi)
_ 5-3-5
T 2J5-243
_ I5-u
A= 24541
d_ﬁxS—!v’E— 16v5 + 8
a 20-1
4230 19V5 + 8
a 19

ra
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4

-

¥=5
ir+3

L

38 - 1945
19
19(2 — v5)

=

19
A=2-5 (1 point)

Encadrement de A

Ona: 2,236 < V5 < 2,237,

—-2,237 < =6 < -2,236
2-2237<2-vVS<2-2236
-0,237 < A < -0,236 . pour x = V5 - 1,
-0,24 < A < —=0,23. (1 point)

-5 3

3 . e 1 .
Soitx = — 5 . Je résous I équation Ic43 "‘4 dans =

I =2

équivaut d : 4(3x = 5) = 3(2x + 3)
12x - 20 = 6x + 9
12x=bx = 20 +9

bx = 29

4

Ix=5 1
Zx+3

: : 29 29
= equivautd ; X = —= done Sp = {:] (1 point)

| EXERCICE 6 I (4 points)

ABC eat un triangle rectangle en B.

Ona: sinfa) = ﬁ (0,5 point)
320

3,35

sinfa) = 0,955 (1 point)

sin(iw) =

Encadrement de la mesure .
On a ;0,954 < 0,955 < 0,956 (0,5 point)
sin{72%) < sinf(a) < sin(73") donc : 72° < a < 73" (1 point)

Je ne cours pas le risque de chuter (0.5 point) ; car I'angle d'inclinaison a de 'echelle
verifie les recommandations de sécurité a € [72°,74°).(0,5 point)
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